

# 栽下一片绿 播种新希望

## 杜小刚赵建军项雪龙等参加义务植树活动

本报讯 3月14日,市委书记杜小刚、市长赵建军、市政协主席项雪龙等市领导与500多名机关干部及志愿者,来到无锡经开区蠡河生态环境整治项目现场,参加义务植树活动。

北起梁塘河、南至太湖的蠡河,是太湖新城“三纵、三横”生态走廊之一。自2019年启动环境整治项目以来,通过河道两侧污染企业搬迁、水系梳理、河道清淤、植被恢复、绿化景观及配套设施建设等措施,已建成生态绿地面积近50公

顷,生态型景观与周边环境融为一体,滨水绿化带品质得到有效提升。

当天上午,阳光明媚、春风和煦,现场一派热火朝天的劳动景象。杜小刚一行首先来到展板前,详细了解蠡河生态环境整治项目进展、无锡经开区“田”字形生态绿地系统,以及本次植树活动现场环境整治项目设计理念、功能布局、景观特色等情况。随后,大家来到植树点,三五成组、分工协作,挥锹铲土、扶苗培土,合力栽下榉树、红枫、桂

花、海棠等10余种树苗约1200株。

近年来,我市深入贯彻习近平生态文明思想,以新发展理念统筹生态环境保护与经济社会发展,大力开展植树造林和国土绿化,扎实推进显山透绿、太湖植物园等生态工程,积极争创国家生态园林城市,去年净增造林面积2794.95亩,林木覆盖率达27.93%,为无锡实现人与自然和谐共生的现代化厚植了浓重的绿色本底。

(惠晓婧)

### 湖南等3省省委 主要负责同志职务调整

日前,中共中央决定:  
张庆伟同志不再兼任湖南省委书记、常委、委员职务;沈晓明同志任湖南省委委员、常委、书记,不再担任海南省委书记、常委、委员职务;  
韩俊同志任安徽省省委委员、常委、书记,郑栅洁同志不再担任安徽省委书记、常委、委员职务;  
冯飞同志任海南省委书记。(新华社)

### 第四批江苏省党史 教育基地获命名

根据《江苏省党史教育基地命名管理暂行办法》,江苏省委党史工办日前作出决定,命名19家单位为第四批江苏省党史教育基地。

这19家单位分别是:二七大罢工指挥所旧址、中共无锡工委机关旧址(培南小学)、中共丰县县委旧址陈列馆、常州市革命烈士陵园、中共常熟党史馆暨李强革命历程展示馆、角斜“红旗民兵团”史绩陈列馆、东台市三仓烈士陵园、灌南县烈士陵园、横沟寺农民武装暴动纪念馆、新四军苏北指挥部纪念馆、镇江市烈士陵园、中共江浙区泰兴独立支部纪念馆、春到上塘纪念馆、中国社会主义青年团第二次全国代表大会旧址(梅庵)、张闻天陈列馆、江苏省档案展览陈列馆、南京钢铁博物馆、梅钢工业文化旅游区、中国工农红军第十四军建军纪念碑园。(交汇点)

### 8937.77米! 我国打破亚洲陆上垂深 最深千吨井纪录

3月14日,我国在油气勘探开发领域实施的“深地工程”再获重大突破。中国石化对外宣布,位于塔里木盆地的顺北84斜井,垂直钻井深度已突破8937.77米,成为目前亚洲陆地上垂直深度最深的千吨井。

所谓千吨井,其实就是测试日产油气当量超过一吨的油井。工作人员在对顺北84斜井进行测试过程中,获得高产工业油气流,日产原油496.4吨、天然气65.3万立方米,折算油气当量达到1017吨。这也是目前亚洲陆上垂直深度最深的千吨井。

顺北油气田位于塔里木盆地中西部,塔里木盆地已知超深油气资源量位居全国各大盆地之首。顺北油气田油气储层平均埋藏深度超过7300米,是世界陆上最深的商业开发油气田之一。

据了解,目前,世界新增油气储量的60%都来自深部地层。深层、超深层已成为油气重大发现的主要区域。

(央视新闻客户端)

## 梁溪大讲堂聚焦新时代文化建设

本报讯 3月14日,2023年梁溪大讲堂第二讲开讲。省文联主席、省当代艺术创作研究会会长、省报告文学学会会长章剑华以“中国式现代化与文化新辉煌”为题作专题讲座。市委书记杜小刚、市长赵建军、市政协主席项雪龙等聆听讲座。市委常委、常务副市长蒋敏主持。

章剑华围绕充分认识中国式现代化与文化建设的关系、深刻领会党的二十大关于文化建设的使命任务、努力建设社会主义文化强国先行区三个方面作了深入阐释。“中国式现代化的五个重要特征都与文化息息相关!”他说,党的二十大提出,要推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌。江苏在全国率

先提出建设社会主义文化强国先行区,恰逢其势、正当其时。他认为,建设社会主义文化强国先行区,不仅要做到文化事业和产业强、文化凝聚力和引领力强、文化人才队伍强,打造思想文化高地、道德风尚高地、文艺创作高地;还要在构建现代公共文化服务体系、现代文化产业体系上先行一步,在文化的创新性发展、创造性转化上先行一步,在加强国际传播能力建设、中华文化走向世界先行一步,实现“文化强省”向“文化现代化”的新跃升、文艺“有高峰”向“多高峰”的新跃升、“满足人民精神文化需求”向“创造人民幸福生活”的新跃升。

在近2个小时的讲座中,章

剑华紧密联系无锡实际进行分析解读,让与会人员对中国式现代化的丰富内涵有了更深刻的理解,对如何在党的二十大精神指引下做好新时代文化工作有了更深刻的体会。大家一致表示,将把此次所学与自身工作相结合,进一步坚定文化自信自强,不断提升文化建设能力和文化创造活力,为全面推进中国式现代化无锡新实践凝聚精神力量。

讲座以视频形式举行,各市(县)区、无锡经开区设分会场。市委、市政府全体领导,市人大常委会、市政协有关领导,以及有关方面负责同志在主会场参加。

(惠晓婧)

## 今起驻外签证机关恢复审发外国人各类赴华签证 扩大开放公民出境团队游国家试点范围

据“领事直通车”微信公众号消息,外交部领事司发布通告,为进一步便利中外人员往来,决定自北京时间2023年3月15日零时起,就外国人来华签证及入境政策作如下调整:

- 一、恢复2020年3月28日前签发且仍在有效期内的签证入境功能。
- 二、驻外签证机关恢复审发外国人各类赴华签证。
- 三、口岸签证机关恢复审发符合法定事由的各类口岸签证。
- 四、恢复海南入境免签、上

海邮轮免签、港澳地区外国人组团入境广东免签、东盟旅游团入境广西桂林免签政策。

另据报道,外交部发言人汪文斌14日在例行记者会上应询表示,中方决定自3月15日起,扩大开放公民出境团队游国家试点范围,为出境旅游进一步创造有利条件。

他表示,前段时间,中方在部分国家试点恢复中国公民出境团队游,总体实施情况良好。近期,中国疫情保持平稳态势,民众出境旅游需求上升,多国盼

望中国游客到访。

“为此,中方决定,自3月15日起,扩大开放公民出境团队游国家试点范围,为出境旅游进一步创造有利条件。”汪文斌说,主管部门将继续指导旅游企业周密组织实施。

“同时,也希望游客出行前做好自我健康监测,在国外时注意自身安全和防护,严格遵守我国及当地防疫要求,做到健康出游、安全出游、文明出游。”汪文斌说。

(央视网、新华社)



无锡报业新闻热线:88300000  
发行热线:85057666、81856279  
广告热线:88300000(白天)  
13771189893(遗失启事)  
新闻投稿:jnwbzbb@163.com  
图片投稿:wxfjwbt@163.com  
副刊投稿:wbfkb2020@126.com  
地址:太湖新城金融二街1号  
邮编:214125

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作:  
联系电话:0510-81853620  
0510-81853671